仙游二中党支部2022年度党建工作计划
一、指导思想
[bookmark: _GoBack]以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，为迎接党的二十大胜利召开，以“理想、责任、能力、形象”教育活动为载体，依据学校“十四五”发展规划，提升凝聚力和创新力，为学校教育改革与发展提供强有力的思想和组织保证。
二、工作目标
“三个抓”：抓实党建基础、抓强党员队伍、抓好党建融入。
“六项行动”：筑“根”铸“魂”行动、文化赋能行动、人才强校行动、品牌登高行动、管理提升行动、创新创优行动。
“五个有”：党性有彰显，师德有特色，教学有个性，工作有创新，群众有口碑。
三、主要工作
（一）思想引领，在强化政治建设上当先锋
深化看齐意识，筑牢思想根基。继续深入学习党的十九届六中全会精神，学习、践行社会主义核心价值观，扎实推进“四史”学习教育。
创新学习方式，践行理论武装。以党支部“三会一课”、主题党日、专题培训、党内组织生活会等学习教育为载体，创新学习方式，巩固党史学习教育成果，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，扎实开展“我为群众办实事”活动。
提升政治引领，推进组织建设。通过读书交流会、评选“学习强国”标兵；抓好入党积极分子教育培训，为党组织补充新鲜血液奠定坚实基础；围绕学校核心工作把政治学习和业务需求结合起来，以理论学习促进教育教学工作，以工作业绩检验理论学习成效，推进学习型党组织建设。
（二）筑“根”铸“魂”，在提升组织管理上争当先锋
加强组织领导，强化工作督查。推行党组织领导的校长负责制试点工作，明确学校党支部把方向、管大局、做决策、抓班子、带队伍、保落实的领导职责。落实“一岗双责”，推动党务政务公开，强化阳光管理和民主监督。对党支委会会议和校长办公会议形成的决议及时立项、细化任务、明确责任时限，并开展督查督办，同心协力齐奋斗。
夯实党建基础，勇于探索创新。围绕“三会一课”规范化、“两学一做”常态化、党支部工作标准化，在实用、实际、有效上不断探索实践。融入“重温入党誓词”“学问互动”“体味式领学”“实景式党课”等新元素，让“三会”不再单调，让“一课”不再呆板，坚定不移再登高。
坚定理想信念，抓强党员队伍。采用个人自学与集中学习相结合、通读文件与专题研讨相结合、学习理论与解决实际问题相结合的形式，组织“今天怎样做党员教师”主题大讨论，通过优秀师德典型推介和学习宣传活动把先锋精神引向深入。
实施“双培”工程，推动人才强校。推进“双培”工程，把优秀骨干教师发展成党员，把党员培养成优秀骨干教师。严格预审制度及发展程序，保证发展重点和质量，进一步加强对入党积极分子和预备党员的培养教育和考察。
（三）抓实激活，在筑牢文化赋能上争当先锋
实施文化赋能行动，创新党建融合。认真开展党的二十大精神学习教育，让党的精神入脑入心，推动具有特色的安全文化、服务文化、创新文化、廉政文化落地实践，把党的教育元素渗透融合到校园文化建设方方面面。搭建好德育平台，推进学校德育工作深化、细化、优化、内化。
（四）攻坚克难，在意识形态工作上争当先锋
明确意识形态工作主体责任，组织党支部和学校行政班子成员认真学习习近平总书记关于意识形态工作的重要批示，认真学习中共中央办公厅关于印发《党支部（党组）意识形态工作责任制实施办法》，定期对意识形态工作进行分析研判，对发现的问题及时采取针对性措施，增强主动意识和主体意识。全方位加强学校意识形态阵地管理和师生家长意识形态教育工作，做到守土有责，守土尽责。
（五）守正创新，在加强作风建设上争当先锋
重融合，深化理论转化。通过党支部学习、座谈交流、知识竞赛等举措，深化“领导干部带头讲、中层干部人人讲、党员队伍争先讲”的理论宣讲制度，推动“结合理论谈实践、结合工作谈感悟、结合时事谈认识”的理论转化制度。
重规范，营造教育生态。认真落实党风廉政建设责任制，完善重大事项集体研究制度；深入开展反腐倡廉专项教育活动，规范学校各项资金运行程序；严禁违规补课、有偿家教，净化教书育人环境；进一步规范教学用书管理和征订工作，进一步加强源头教育，努力营造风清气正的良好从教从政生态。
重垂范，树立先锋形象。积极开展“学业务比技能、学管理比能力、学先进比奉献”的“三学三比”活动，在理论修炼、专业锻炼、实践磨炼三个方面进一步营造党员带头强专业的氛围，发挥党员先锋作用，形成“关键岗位有党员，困难面前有党员，突击公关有党员”的局面。
（六）统筹融合，在汇聚党建合力上争当先锋
坚持“党建带群建”，筑牢“工会纽带”驱动力。加强对工会工作的指导，进一步完善和强化学校教代会制度化、规范化和法治化建设，保障教职工参与学校民主管理、民主监督的权利和对学校重大事项决策的知情权、参与权，团结动员全体教职工以主人翁的劳动热情和创造活力，为学校教育事业的发展作出新的更大的贡献。
坚持“党建带团建”，筑牢“信念坚定”压舱石。下半年，二十大即将召开，以“学习党的二十大精神”为主题，以领悟党的精神为线贯穿团队主题活动，使团组织的创造力、凝聚力和战斗力进一步增强，建设政治坚定、基础牢固、充满活力的先进青年的群众组织。
深化“巾帼建功”活动，筑牢“以民为本”思想基。重视对妇女工作的指导，继续深化“巾帼建功”，努力搭建女性发挥才能、展示智慧、沟通交流的平台，展现巾帼风采，激发巾帼活力，聚拢巾帼合力。开展有深度有温度的活动，丰富教职工精神生活，维护她们的合法权利，充分发挥党密切联系群众的优良传统，提升服务保障力。
仙游二中党支部将继续在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，走好新时代的长征路，为省一级达标高中而努力奋斗！
2022年
一月份
1、2021年度党建工作总结，进行党员民主评议。
2、开展慰问贫困教师和退休教师活动。
3、整理党务档案。
4、学习《习近平总书记系列讲话》
5、民主评议党员
二月份
1、制定党建工作计划
2、召开支部委员会
3、查摆问题，确立整改方案
4、开展对照检查
三月份
1、组织学习并落实2022年支部工作计划相关内容
2、配合工会做好庆祝“三八”妇女节活动
3、召开年级主任及部分教师座谈会，了解师生中存在的问题，为修改部分管理制度奠定基础。
4、召开支部委员会及支部党员大会
5、开展党员示范课活动
四月份
1、开展缅怀先烈活动，组织师生进行扫墓活动。
2、组织全体党员参加社会实践活动
3、分党小组进行理论学习
五月份
1、纪念“五四”青年节，参与好相关活动
2、召开支部委员会
4、组织党员参加帮扶活动
六月份
1、召开支部委员会及召开支部党员大会开展批评与自我批评
2、分党小组进行理论学习和支部书记上党课
3、迎接上半年党建工作检查
七月份
1、纪念建党101周年，组织在职党员赴赴红色基地重温入党誓词。
2、安排落实暑假党员、教师学习内容和要求。
3、召开支部委员会
4、做好上半年党建工作总结
5、推荐评比优秀党员
八月份
1、研究新学期学校工作
2、组织党员参加各级培训、学习活动
九月份  　　
1、制定支部工作计划，健全支部规章制度。
2、做好党建工作自查，迎接上级工作检查。  　　
3、开展9月份“主题党日+”活动。
4、开展庆祝教师节及国庆节、中秋节相关的主题活动。  　　
5、组织教职工专题学习《闽山闽水物化新》、《习近平谈治国理政第四卷》。
6、开展习近平新时代中国特色社会主义思想网络培训。
7、开展党员名师示范引领及新教师培训活动。
十月份  　　
1、教职工学习党的二十大。
2、开展10月份“主题党日+”活动。  　　
3、开展校内教研交流活动。  　　
十一月份  　　
1、开展11月份“主题党日+”活动。  　　
2、组织党员远足、志愿活动。  　　
3、习近平新时代中国特色社会主义思想网络培训考核。  　　
4、“初心指数”积分自评、初评。
5、布置开展党员组织生活会，开展党员民主评议工作。
十二月份  　　
1、年度“初心指数”等级评定。
2、开展12月份“主题党日+”活动。结合召开党员大会、组织生活会，开展党员民主评议。  　　
3、组织教职工开展学习党的二十大心得交流会。 　　
2023年元月份  　　
1、开展1月份“主题党日+”活动。  　　
2、组织期末考核等工作。  　　
3、组织慰问困难党员活动。  　
4、总结学期工作。  　　
二月份  　　
1、谋划新学期支部党建工作。  　　
2、开展2月份“主题党日+”活动。

8

